

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ
ТЕХНОЛОГІЙ
НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ
ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ І МЕНЕДЖМЕНТУ
ім. Г. Е. ВЕЙНШТЕЙНА**



ТЕЗИ

**II ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
«АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ СОЦІАЛЬНО-
ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ:
ПОГЛЯД МОЛОДІ»**

**2 – 3 КВІТНЯ 2020 р.
м. Одеса**

Література:

1. Синяєва Л.В., Кондратюк О.В., Микульський В.С. Автоматизація обліку заробітної плати за допомогою програми «1С. Підприємство» конфігурація 2.0 // Економіка і організація управління. 2017. №4(28). С. 15-26.
2. Гуцаленко Л.В., Білодон Д.Д. Прикладні програми для обліку розрахунків з оплати праці. URL: http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/10_2019/5.pdf (дата звернення: 05.03.2020).
3. Клименко О. В. Інформаційні системи і технології в обліку. Навч. посібник. К. 2008. 320 с.
4. Фролов В. Впровадження «хмарних» технологій в практику бухгалтерського обліку. Бухгалтерський облік і аудит. 2013. № 12. С. 45-49.

ОБЛІК ТА АНАЛІЗ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА: ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ

Орел А.С., СВО «Магістр», ф-ту ЕБіК

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Аспекти обліку та аналізу дебіторської заборгованості на сьогодні є досить актуальним напрямком. Це зумовлено тим, що у кожного суб'єкта господарювання в ході своєї діяльності виникають взаємні грошові та матеріальні обов'язки перед іншими суб'єктами. Ці зобов'язання інших суб'єктів перед окремим підприємством і є дебіторською заборгованістю. Розрахунки з дебіторами не завжди мають позитивний характер, оскільки на сьогодні гострою є проблема неплатежів з боку дебіторів. Тому, важливим завданням, яке постає перед кожним підприємством є постановка правильно організованого аналізу, а також вчасне виявлення проблем виникнення та недопущення прострочення дебіторської заборгованості.

Проблемі обліку та аналізу дебіторської заборгованості присвячені роботи таких вітчизняних та зарубіжних вчених як Ф.Ф. Бутинця, Г.В. Савицької, П.Я. Поповича, Н.І. Власюк, О.Я. Базилінської, В.Б. Івашкевича, Є.П. Гнатенко, О.Г. Лищенко, І.І. Пасінович, О.М Шевчука, Д. Стоуна, Зві Боді, Дж. Ван Хорна та ін.

Відповідно до Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 10 «Дебіторська заборгованість» представляє собою суму заборгованості дебіторів підприємству на певну дату [1].

У табл. 1 відображено аналіз наявних підходів до визначення проблемних питань щодо обліку та аналізу дебіторської заборгованості та напрямів її удосконалення в економічній літературі.

Таблиця 1 – Аналіз досліджень щодо питань обліку та аналізу розрахунків з дебіторами в економічній літературі

Автор	Проблемне питання	Напрями удосконалення
В.В. Скоробогатова	Розглянуто та проаналізовано підходи вітчизняних та зарубіжних вчених до оцінки монетарної та немонетарної дебіторської заборгованості як	Запропоновано оцінювати монетарну дебіторську заборгованість за товари, роботи, послуги у момент визнання за справедливою вартістю, а на звітну дату - за найменшою з двох оцінок: чистою реалізаційною вартістю або справедливою вартістю. Немонетарну заборгованість необхідно оцінювати в залежності від обміну на подібні й неподібні активи.

Автор	Проблемне питання	Напрями удосконалення
	змішаного активу.	
Л. Розумович	Наведено проблеми обліку розрахунків з покупцями і замовниками та порядок бухгалтерського обліку розрахунків.	Запропоновано відображати дебіторську заборгованість в усіх формах звітності. У балансі залишки по статтях дебіторської заборгованості відображати в залежності від терміну погашення за різними статтями. Нарахування резерву сумнівних боргів відображати у складі статті «Інші операційні витрати» звіту в формі №2.
В.С. Сатур	Розробка пропозицій щодо удосконалення ведення обліку дебіторської заборгованості.	Внесення змін до плану рахунків та розробка методичних рекомендацій з удосконалення облікових регістрів щодо обліку розрахунків з дебіторами. Забезпечення гармонізації вітчизняних та міжнародних стандартів обліку дебіторської заборгованості.
Т.С. Єдинак	Розглянуто аналіз структури та динаміки дебіторської заборгованості підприємства в попередніх періодах, класифікація видів заборгованості для її ефективного управління, визначення суми резерву сумнівних боргів.	Проблема диверсифікації покупців продукції, суворого планування заборгованості, постійного її моніторингу та застосування сучасних форм її рефінансування.

*складено автором на основі джерел [2-5]

Отже, з табл.1 можна виділити, такі найбільш суттєві проблеми обліку та аналізу дебіторської заборгованості підприємства, а також рекомендації, які на нашу думку дозволять вирішити дані проблеми:

1. Проблема формування та обліку резерву сумнівних боргів.

Резерв сумнівних боргів слід формувати за кожним боржником окремо, за термінами непогашення заборгованості та в залежності від виду діяльності, а також розмірів підприємства, що дозволить отримувати достовірну інформацію про суми всіх видів дебіторської заборгованості.

2. Проблема організації бухгалтерського обліку дебіторської заборгованості та її місце в обліковій політиці.

Необхідно внести зміни в облікову політику підприємства щодо проблемних моментів, що надасть змогу вчасно вжити заходи по відтворенню платоспроможності дебіторів.

3. Проблема проведення аналізу розрахунків з дебіторами при наявних методиках.

Для правильної організації проведення аналізу необхідно виокремити дієву методику, що призведе до підвищення ефективності господарської діяльності підприємства і зниження ризику неповернення боргів.

На нашу думку таким є аналіз дебіторської заборгованості за етапами: аналіз динаміки, складу і структури, аналіз дебіторської заборгованості підприємства за строками непогашення, порівняльний аналіз дебіторської та кредиторської заборгованостей, аналіз якісного стану дебіторської заборгованості за системою показників.

Таким чином проведений аналіз поглядів науковців на проблемні питання обліку та аналізу дебіторської заборгованості, наведений в економічній літературі, дозволив виокремити основні проблеми: проблему формування та обліку резерву сумнівних боргів, проблему організації бухгалтерського обліку

дебіторської заборгованості, необхідність проведення аналізу розрахунків з дебіторами за найбільш ефективною методикою, а також надав змогу виявити напрямки їх вирішення. Також наведені етапи аналізу дебіторської заборгованості. Проведене дослідження дозволило зробити висновок, що одним з дієвих шляхів є раціональна організація обліку та проведення аналізу розрахунків з дебіторами на підприємстві.

Науковий керівник – к.е.н., доц. Ступницька Т.М.
к.е.н., доц. Ощепков О.П.

Література:

1. Дебіторська заборгованість: Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 10, затв. Наказом Міністерства фінансів України від 08.10.1999 р. № 237 за станом на 27.06.2013. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0725-99> (дата звернення: 15.03.2020р.)
2. Скоробогатова В.В. Методика бухгалтерського обліку дебіторської заборгованості як складової змішаних активів // Сталий розвиток економіки. 2012. №7 (17). С. 270-276.
3. Розумович Л. Проблеми обліку розрахунків з покупцями і замовниками та порядок бухгалтерського обліку розрахунків. URL: http://archive.nbuv.gov.ua/portal/Soc_gum/Vzhdtu_econ/2010_2/35.pdf. (дата звернення 15.03.2020р.)
4. Сатур В.С. Розробка пропозицій щодо удосконалення ведення обліку дебіторської заборгованості. URL: http://archive.nbuv.gov.ua/portal/Soc_gum/Vzhdtu_econ/2010_2/35.pdf. (дата звернення 15.03.2020р.)
5. Єдинак Т.С. Проблеми управління дебіторською заборгованістю підприємств в умовах фінансово-економічної кризи // Держава та регіони. Серія «Економіка та підприємництво». 2009. Вип. 3. С. 54 – 57.

АНАЛІЗ ДОХОДІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА: СУЧАСНИЙ АСПЕКТ

Хауліна К.В., студ. СВО «Магістр», ф-ту ЕБіК

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Основною метою діяльності підприємства є одержання прибутку. Прибуток є різницею між доходами та витратами діяльності підприємства. Величина доходу, отриманого підприємством впливає на кінцевий фінансовий результат його діяльності, що має вигляд прибутку або збитку.

Доходи за НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» – це збільшення економічних вигод у вигляді надходження активів або зменшення зобов'язань, які призводять до зростання власного капіталу (за винятком зростання капіталу за рахунок внесків власників) [1].

Доходи підприємства формуються за видами його діяльності. Підприємство може здійснювати наступні види діяльності: операційну діяльність – це основна діяльність підприємства (операції, пов'язані з виробництвом або реалізацією продукції (товарів, робіт, послуг), що є головною метою створення підприємства та забезпечує основну частку його

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
 Наукові керівники – к.е.н., доц. Маркова Т.Д.
 ст. викладач Пчелянська Г.Б.

9. ОБЛІК ТА АНАЛІЗ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ
 ПІДПРИЄМСТВА: ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ
 Орел А.С., СВО «Магістр» , ф-ту ЕБіК
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
 Наукові керівники – к.е.н., доц. Ступницька Т.М.,
 к.е.н., доц. Ощепков О.П. 19
10. АНАЛІЗ ДОХОДІВ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА:
 СУЧАСНИЙ АСПЕКТ
 Хауліна К.В., студ. СВО «Магістр», ф-ту ЕБіК
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
 Науковий керівник – к.е.н., доц. Ступницька Т.М. 21
11. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ ТА ОБРАХУВАННЯ
 ВИТРАТ
 ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ
 Галяс Т.В., студ. СВО «Магістр» ф-ту ЕБіК
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
 Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О.О. 24
12. НОВІ ПРАВИЛА ФІНМОНІТОРИНГУ У 2020 РОЦІ
 Ковальова В.О., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
 Науковий керівник – к.е.н., доц. Євтушевська О.О. 26
13. ПРОБЛЕМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З
 ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ І ПІДРЯДНИКАМИ
 Курдасова Н.О., студ. СВО «Магістр» ф-ту ЕБіК
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
 Науковий керівник –к.е.н., доц. Тарасова О.В. 27
14. ФІНАНСОВИЙ МЕХАНІЗМ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО
 РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ
 Сороченко А.М., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
 Науковий керівник – к.е.н., доц. Тарасова О.В. 29
15. ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ, ОЦІНКИ ТА
 КОНТРОЛЮ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА
 Кірвас І.В., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса
 Науковий керівник – к.е.н., доц. Васьковська К.О. 31
16. ОСОБЛИВОСТІ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ФУНКЦІЇ ОБЛІКУ І
 КОНТРОЛЮ В УМОВАХ ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ
 ТЕХНОЛОГІЙ
 Бондаренко К.О., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК
 Мельник Д.О., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК
 Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 34